

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Hetében:
 Hóna 26 kr. (10 fillér.)
 Három hónap 1 ft. (4 kor.)
Vidékre postán:
 Hóna 65 kr. (1 kor. 80 fill.)
 Három hónap 2 ft. (4 kor.)
 Éves 4 ft. (8 kor.)

ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.

Szerkesztő és kiadóhivatal:
 Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.
 Zöldfa-utca és Nagypiac-ér sarkán.

Feladós szerkesztő:
KUNBÉLA.

Kalásos szerencsétlenség. — Kirabolt pénzeslevélhordó.

A jótékonyág szezonja.

Nagyvárad, december 18.

Vastag hó borítja a tájat, hideg északi szél játszik a pelyhére, igazi téli képe van a világnak. Egyszóval: nyakig benne vagyunk a szezonban. Színház, hangverseny, bál, zsúr, piknik, korzó és az élet könnyebb végének minden mosolygó lényezője egyszerre a góliába lépett: hangos az öröm, lármás a muzsika, kiabló a divatnak változó pompája s mikor e látogatott élvezeteknek könnyűvérű Muzsája szárnyal a „szezon” fölött, akkor eljutottunk a küzdelemhez a jótékonyág szezonjához. Hideg van, a korgó gyomor a zordon tél is izgatja, a koldus nemcsak siránkozva eseng de szánszalmon didereg is az utcákon, az anya vastag ruhába pályázó apró gyermekek, mákor pénteki napon kéregző körútra indul velük, későbbeszed a szegényes és riasztóbb a nyomor — ilyenkor van a jótékonyág szezonja.

Nem hányunk keresztet, de még csak a kalapunkat sem emeljük meg e nagyszerű szó előtt: jótékonyág. Nem hat meg bennünket sem a szó, sem a gyakorlata; nem hordjuk elő nyári álmukból a jelző szuperlatívuszokat, nem dicőstünk, nem sopánkodunk és nem osztunk áldást a jótékonyág fehérraju, fehérkezü, fehérlelkű, gamlamszívű stb. stb. apostolaira. Nekünk ugyanis nem imponálnak a cselekedeteik és — most szörnyűt mondván, Jupiter oltalmazzon bennünket! — mi úgy, ahogy vannak: szervezeten, a maguk régi s kipróbált rendszereire féltékenyen, elszántan az u. n. humanitárius tevékenységére, nemcsak hogy nem méltányolhatjuk őket, de veszedelmes látunk bennök. Megmondoltan ismételnék: veszedelmek.

A magyarázat nagyon egyszerű: erre a földre nem azért

születik az ember, hogy egyik-másik emberfarsának az alamisznájából tessze nyomorult életét, hanem azért, hogy dolgozzék és a munkájából tisztességesen megéljen. Ha az emberek már a bőségen sem gyofomák, ha szülei és vagyoni előjogok osztályozzák már a csecsemőket, akkor ezeknek az előjogoknak kíméletlen irtására kell törekedni. Ez pedig nem lehetséges a jótékonyág gerinctelen és megalkuvó utjain, amelyekről azt mondják, hogy a megnyországra vezetnek, de itt a földön a pokol uralmát hosszabbítják. A jótékonyág az elkeseredett ember mérgefogót iyezsezik érzéketlenné tenni; felszárítja a könnyet, mielőtt a kéz ömlőbe szorulna, elmémitja a gyomor jajszávét, mielőtt az éhes gyomor a maga kegyetlen öklőjét gyakorolná. Egy pillanatra enyhül csak a testi s lelki szenvedés, de ezt a pillanatot csodálatos módon tudja tökéletesíteni a mai társadalmi rend biztosítására. Munkájától szoktatja el az embert, aki különben dolgozni volna kénytelen, a nyomorultat pedig, aki foglalkozási miatt képtelen mindennapi munkát keresni a kenyerét, emberi méltóságában megalázza. Azok a pukedlik ugyanis, amikkel az árva szoktak kedveskedni a jótékony népeknek, azok a kézcsokok, amikkel a szegények alázkodnak a gazdagok előtt s nyomorult alamsznáért, az imáknak, fohásoknak és áldásoknak az a ritmusos sorozata, amelyre a koldus naponta számtalanszor megénekli a krajcáros könyöradamányt, — mindez lealacsonyítja és Embernek, aki régi idők óta azt hirdeli, hogy ő legelőjeletembénye a földnek és ő isteni képmására van teremve. Ezt a gyalázatot pedig szolgálja öntudatlanul a Jótékonyág azáltal, hogy éjig magasztosítja a tekintélyvel, az emberi keserűségben, az emberi nyomorban élő rengeteg szociális

erőt lopja meg vagy közömbösítő részben azáltal, hogy pillanatnyi segínyt nyújt és a humanizmus álcazott orácaival kellelti magát.

Biztos, hogy mászás kövek hullanak ránk megint, mert csakánnyal estünk neki egy abszolút szentséges. Amelynek eddig csak himnusza volt, amelynek csak áradózó dícséretét zengte minden ajak. De a társadalomban nincs helyük a szentségeknek; ha pedig a szentség varázsa környez valamely intézményt vagy szokást, ezt már emélfogva is halálra lehet ítélni. Csak meggyőződés és bátorság kell hozzá, amiből oly kevés van. Ezért grasszál uton-utófélen az eleven hazugság.

Vita a pausálé körül.

A kormány lapot vásárol.

— A képviselőház ülése. —

— Saját tudósítónk telefonjelentése. —

Buda pest, december 18.

Burdia Szilárd napirend előtt választó Viad Aurél tegnap támadása. Minderki kiandása a válságra. Justh Gyula elnök negyed 11 órákor nyitja meg az ülést.

A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után Heinrich Antal az igazságszóló, Laebne Hugó a közigazgatási bizottság nevében tesz jelentést.

Napirend előtt.

Burdia Szilárd: Személyes megtámadás címén kér szót. Válaszol azokra a támadásokra, melyekkel Viad Aurél a Popornai Román című lap meggyőződéséről szólván, őt illette. Jó románnak valjha ő is magát.

Viad Aurél: De ki hiszi el? (Zaj.)

Burdia Szilárd: Sokan vannak a jobb érési körök között, akik belátják, hogy az agitátorok üzgatásai a magyar nemzet ellen irányulnak s szíves-lelkekkel támogatják a kormányt. Viad támadását érlelyesen visszautasítja s kijelenti, hogy távolról sem állnak a dolgok úgy, amint Viad Aurél elmondotta. Ami a képviselők ügyét illeti, ő mint

olyan ember, aki politikája mellett már azelőtt is tört pálcát a sajátban, a saját meggyőződése alapján tárgyalásokat folytatott a lap szerkesztőjével a társzerkesztőség tárgyában. Megjegyzni azonban, hogy nem ő kereste fel Biraucrot, hanem Biraucrot őt több ízben s panaszkodott neki, hogy anyagilag és erkölcsileg cserbenhagyják a nemzeti képviselőket, hogy hazgja el a nemzetiségű igótokat és csendesebb, békésebb pontikát folytasson és szolgálatait a magyar nemzet javára fordítsa. (Heielyes.) Viad támadása nem egyébb, mint a politikus erkölcs ártás alá buntatott rágalmazás, melyet a leghatározottabban visszautasít, (Eljenzés.)

Viad Aurél: Személyes megtámadás címén kér szót s bizonyítani akarja hogy Burdia megvásárolta a lapot.

Felkiáltások: Joga van hozni! Gróf Batthyány Tivadár: Maguknak nincsnek lapjuk? (Zaj.) Viad Aurél: Burdia Szilárd nem a magdóhól vette a lapot, hanem eladni szubvencióit kapott. (Nagy zaj.) Felkiáltások: Hiszen kijelentette, hogy sajátjából vette a lapot! Elhez joga volt!

Viad Aurél: Briant sájtépőreit is ezért vonták vissza. Maniu Gyula: A házashályokhoz szól. Rakovszky elnök Söncu képviselőt utat tegnap úgy utastotta rendre, hogy leültet. . . .

Az elnök: Az elnöki rendutasításokat bírni nem lehet. (Zaj.) Maniu Gyula: Az elnöki tevékenység van a szónokot rendutasítás, de tekinység szóval nem illesz. Az elnök: A házashályok 212 ik szakasa szerint az elnöki rendutasításokat nem lehet bíralat tárgyára tenni. A képviselő balold megvonom a szót. (Eljenzés a ülés oldán.)

Nagy György a gazdasági bizottság nevében bejerteszti a jelentést a képviselőház 1907. január és február havi költségéről.

A Ház ezután elfogadja harmadszón olvasásában is az emendált javaslatot. Hock János: Elfogadásra ajánlja a Káth György múzeumáról szöveg törvényjavaslatot.

Simkó József: Évekkel ezelőtt Morgan amerikai miliónos az 5 közbánjárásra a Káth-múzeum egyet-

Távbeszélő 816.

Legkiválóbb ujdonságaim
11 Karácsonyi!
 Nyakkendő, Kalap,
 Zsebkendő, Esőernyő,
 Keztyű, Sárncipő,
 megérkeztek.

Lukács Aladár
 Nagyvárad, Fő-utcan, az Orsolya szüzek új bérpalotájában.

len Rembrandt-képeket 235 ezer koronát avart adni. Elképzelhető tehát, hogy mit ér az egész múzeum. Javaslója, hogy a Ház mondjon igazságtételt közzé az öregeknek és a nemzeti képcsarnok számára tessenek meg a képet. (Helyeslés).

Az elnök felteszi a kérdést, hogy elfogadják-e a Ház a törvényjavaslatot.

Maniu Gyula: Kéri a határozatképessé megállapítást.

Az elnök: Műtén nincsenek együtt szavazni, az ülést negyedórán felfüggeszti.

Szűnet után az elnök konstata, hogy a Ház most már határozatképes. Az elnök elrendelte a szavazást. A Ház a költségvetést állásfoglalással és részleteiben elfogadta.

Dühöng a fauzsora.

Szegények a városban

Nincs segítség.

— Saját tudósítástól. —

Nagyvárad, december 18.

Beköszöntött a tél, hideg van! Az utcákon, házakon magasan áll a hó, az ablakok fényesek. Zord szél sít, mely átjárja a járókelő embereket, megdermeszté tagjaikat. A természetnek ezzel a kegyetlen bosszúval sokan nem igen törődnek, mert főleg szönyegekkel kibélelt, jól fűtött otthonukban, gúdosan elszárgultak, vastag, primes bundákba burkolódtva, a kényelem mindenféle titálmányával ellátva — bátran dacoshatnak a tél zordaságával. De mit csinálnak azok, akik rongyosbba burkolva, lyukas cipőben, vagy anélkül, fagyos idelekkel, úres gyomorral szaladgálnak a hóborította utcákon, keresve oly hejvet, ahol kis időre felmelegíthetik megmerevedett tagjaikat. Azok a szerencsétlen lények bizony fagyoskodnak hidegnek és kopálnak.

Nyáron még csak megjár, tűrhető a szegény ember sorsa. Akkor mindíg van munka s ha nincs is hajlék, ligetben, árnyas fák alatt kényelmesen lehet koplálni és aludni. De télen másképp van. Éjszaka még csak megjárja, akkor a szegény ember összebukik valami oduban, avagy a jótékonyság menhelyeire vonul. De mi van egész nap az olyanokkal, a kik az utcára vannak szorultak, akik nem a kandeló barátságos meleg mellől nézhetik a tél kegyetlenségét.

Külföldön a nagyobb városokban valaminél a főtérbe vannak olyan jótékony intézmények, melyek a szegény népeket talán télen meleg otthont biztosítanak.

Nagyvárad város minden télen fát szokott adni azoknak a nagy számú szegényeknek, akik nincsenek oly helyzetben, hogy a tél viszontagságai ellen védekezzenek.

Ebben az évben azonban a sok szegényekre rossz idő járunk. Hiába mennek a városbárára fiát ott azt mondják nekik, hogy nem adhatnak, mert a fa az idén nagyon drága. Az országban minden télen nagy a drágaság és ezt a fakereskedők arra használták fel, hogy a fa árá, mely eddig is oly mélytelen magas volt, még magasabbá, sőt megeláztethetetlen magasra emeljék.

Épp azért kívánatos volna olyan hatósági intézkedés, mely megszünteti ezt az állapotot és lehetővé teszi, hogy a szegény emberek is részesüljenek abban a melegben, mely télen megillet minden embert, — még ha szegény is.

Párba, három sebesülte.

Mikor a segéd kap ki.

— Saját tudósítástól. —

Nagyvárad, december 18.

Nagyon el lehetett egyén az ellen keseredve két joghallgató, mert oly seború feltételek mellett akarták egymást összevadásni, amiről csak nagy riskó hallhatni a bíróságok törvénnyében. Harc végkimerültség, lovassági katodik, semmi bandázs és még ki tudja mi nem; elég az hozzá, hogy mindkét fél a végrendelést elkészítése után (vagyor vol-e) miről végrendeletüké? Alult ki — nem a porondra — hanem a valamelyik nem egészen romantikus színezetű természet — padlójára. Össze-csapás előtt mindketten fenték a kardokat s — loquutak, hogy lesz itt most lendület-had!... Volt is De milyen? felállnak nagy lépéssel, majd hogy keresztül nem sajták, csak csak nézésekkel is egymást. Egyik is másik is vaják a jeladást, hogy gulyássá apríták az ellenfelet.

Mellett az első vágást megelözték, a vezető segéd megelözték, a vezető intámi el a szörnyű ügyet, mely különben egy kis barátságosság-szóvaltságból eredt. Micsoda? Békülni? Olyan nincsi morderd mindkét gyilkos jelölt az ajánlattevőre. S nem is csoda. Azért fizetik a kocsi, orvost, termet, kardokat és egyéb, hogy a végén még össze se veredjenek? Mit szólnának hozzá a jó barátok, ismerősök, akik mind értesültek — már jó előre — hogy párviald van készülőben, sőt, hogy meg is lesz? Nem! Nem békülnék s ezzel kezdete, téli vészi a párba! Ami tisztességet, becsületet ad. Lányok s tapasztalatlan még bohó kártársak előtt tekintélyt szerez, érdekességet kölcsönöz, bámulatot szel...

Rövid ideig tartott az épségi állapot, mert az egyik úgy megvágta a másikat, hogy minden szörnyet halhatott volna, ha másképp éri a csapás. A másik visszavág: még egy sebl! A vezető segéd közelebb, s kárjával elakarja mindkét gyilkos szereszmót tiltani a további működéstől, de veszére. Amnyira belejött mindkét fél a hadakozásba, hogy nem tudták megfékezni magukat s a jó barátban levő segédet megvágta.

Keze fején sebesült meg a rossz órában segédkező úri ember, s oly súlyosan, hogy az orvos alig tudta ellátni a vérszt.

A baleset láttára megijedt a két párbájdühben szenvedő kérelmetlenül ellenség, s elvette kardjukat, — község erővel sajnálkottak a védtelen szerencsétlenség fölött. Tanulság: ne légy segéd inkább párbajoz, mert ha segéd vagy, a gyakorlott vívők... megvágna.

Nyugdíjazás a Kossuth-nóta miatt.

Lukács ezredes ügye.

A bazafias kormány hallgat.

— Saját tudósítástól. —

Nagyvárad, dec. 18.

Nagyváradon annak idején nagy port vert föl az a Kossuth-nóta afélér, amelynek hőse Lukács Géza ezredes volt. A honvéderrel néhány tisztje egy ünnepélyes alkalmommal tüntetőleg húzatta a Kossuth-nótát. Lukács ezredes nem bántette meg a tüntető izteket, aminek eredménye az lett, hogy az akkori darabom miniszter Papp Béla felszólította Lukácsot, hogy adja be nyugdíjajátása iránti kérelmét.

Lukács a községi társaság elöletett és amikor a koalíció jutott uralomra, méltán remélhette mindenki, hogy a bazafias ezredes megmaradhat az aktív szolgálatnál. Azonban a „nagy” kormányban — mint mindig — ezuttal is csaldáltak a hívők.

A koalíció kormány tagcskedett hozzá, hogy Lukács Géza nyugalmába vonuljon azért, mert a Kossuth-nótát buzgó honvédtiszteket nem bántette meg. Tehát — ne drótkó félre a dolgot — a nemzeti kormány elismerte, hogy a Kossuth-nótát buzúntá bün. Ezt — tessék följegyezni — azt a kormány ismerte el, amelynek Kossuth Lajos fia is egyik nagyon szerény tagja.

Aról gondoskodtak a nemzeti hősök, hogy a Polónyi ellen indított felségvértési pör visszavonassék. Na igen, Polónyi az igazság legfőbb őre.

Mint most a honvédtisztár köréből értesülünk Lukács Géza már átadta a zászlóalparancsnokságot s holnap folytatják Budapestre felülvizsgálat végett.

A dolgok mostani állás szerint valószínű, hogy Lukács ezredes már január elsőjén nyugdíjazzák.

Közegetési tárgyalások.

A kiegyezési szabkiötöttség szerdán, e hó 19-én Bécsben újra összehívték. A mostani tanácskozás 19. kic és 20. kica van kiltátsba vére. Csütörtökön a magyar bizottsági tagok ismét Budapestre érkeznek.

H I R E K.

A vármegye községülése.

Ma délutáni kilenc órákor kezdődik meg Biharvármegye decembri községülése. Tiszta a István gróf már tegnap Nagyváradra érkezett, hogy részlegyen a községülésen a megvédelmezze a vármegye alispánját a negyvennyolcas főispán gazdálkodásai ellen. Ezenkívül fel fog szólni még a sztrájk-törvény és a fedzetlen határidő üzel kérdésében is, amelyről már a vármegyei hivatanthes párt tegnapi ülésén is hatalmas beszédet mondott a gazdasági liberalizmus elvei alapján. A községülés elő nagy várvárossal nem nemcsak a város és a vármegye közönsége, hanem az egész ország is.

A város rendkívüli közgyűlése.

Rimlér Károly polgármester ma a következő felhívást intézte a város törvényhatóság bizottsági tagjainhoz: Nagyvárad város törvényhatósági bizottságának folyó évi december hó 13-án és folytatva tartott közgyűlésében 14919 és 14920—1905. számok alatt hozott határozata alapján Főispán ur Ö mltóságosa a folyó évi december hó 21-ik napjának délelőtti 11 órájára rendkívüli közgyűlést összehívást rendelt el. Ezen a közgyűlésen a Mészáros-utca szabályozása tárgyában beterjesztett tanácsai javaslat s ezzel kapcsolatosan Pójar János és el. Rimanóczy Kálmán ajánlata, valamint a külterületi iskola elhelyezése céljából szükséges ingatlan megvételek ügye fognak tárgyaltni.

Héves politikai körök.

Kézdivásrhelyről táviratozta tudósítók: Kézdivásrhely községben Molnár Antal, Gyerygyai Péter és Kelemen István gazdaságemberek a kocsmában ideológias közben politikai pártszékést mint öszszelkötöztak és öszszeverkedtek. A verkedés körben Gyerygyai és Kelemen az író Molnár Antal megtagadták és nyitott kocsmajánló kidobták az utcára, minek következtében Molnár súlyos agyrázkódat és koponyaverédest szenvedett. A 65 éves ember néhány per múlva meghalt. Gyerygyait és Kelemen letartóztatták.

Kanyaró-járvány egy óvodában.

A kanyaró-járvány-utcai óvodában az utóbbi időben mintegy nyolc kanyaró megbetegedés fordult elő, úgy hogy ki kellett mondani a járványt. Az óvodát emltőlre 1907. január harmadikáig bezárták.

Óligányok garázdálkodása.

A téli idők beálltával a vármegye területén ismét megkezdődött a kőb cigányok garázdálkodásuk. A nagyvárad csendőrpáncsnokos érkezett

közönséget, hogy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő 10 — 10 új drogueria és illatszertár nyitott Nagyvárad, Szt. László-tér (Parkas László-telep vakkereskedés mellett). A téli idők beálltával a vármegye területén ismét megkezdődött a kőb cigányok garázdálkodásuk. A nagyvárad csendőrpáncsnokos érkezett



Új drogueria illatszertár!

Legelőször bevezetett ferus háztartási és betegápolási cikkek, valódi angol és francia illatszerek, kaszettek, Manicuer készítmények, toszék, kezők, bel- és kültéri kúszínességok, házálag készíthető illat- és parfüm-esszenciák, fűző és koci szivacsok duráktára. Tisztítószerek és magántisztítószerek 10% öngondnányben részesülnek. Legszebb és leghasznosabb Karacsnyi és újvái ajándék tárgyak.

Van szerencsém értesíteni Nagyvárad és vidéke lakait teljesen megfelelő 10 — 10 új drogueria és illatszertár nyitott Nagyvárad, Szt. László-tér (Parkas László-telep vakkereskedés mellett). A téli idők beálltával a vármegye területén ismét megkezdődött a kőb cigányok garázdálkodásuk. A nagyvárad csendőrpáncsnokos érkezett

Apró hirdetések.

Aki mint könyvelő, segéd, munkás vagy
bármely más minőségben állást keres

Aki házat, földet, szőlőt, zongortát, cím
hálmot, bútorát vagy holmit el akar
adni, vagy lyeneket venni

Aki bankot, nevétől vagy nevévelől,
bónusz vagy nyelvenként keres

Aki kereskedelmi cikkeit, ipartermé-
nyeire vonatkozóan

Aki ismereteket akar kötni

Aki előnybe üzleti összehajrándókat akar
kötni

Aki lakást bérebe akar venni vagy ki
akar adni

Aki olcsó pénzkölcsönt akar felvenni

Aki közölni akar valakivel valamit (pó-
stálni vagy férjhez menni)

biztos eredményt

„ELŐRE“

apró hirdetési rovatát
igénybe veszi.

Kereset kokárdát és biztos sikert ér el

Próbálja meg! mert ha csak egy kicsit
gondolkozik, okvetlenül
rájön arra, hogy **ő maga is van hir-**
detni valója

Minden szó egyszerű beiktatása csak
négy fillár.

Szegényeknek és alkalmiakkal ingyen.
munkáikatnak

Ülésük zeir 5 fillós postacsomag 5 K
70 Kicsinyben legutá-

nyosokban! **„Egy virág, füstök kusz-**
félt, halkok szavak, házikor, füstör
árak.

Kis csont főtt pálinka, szálai borok
csomaga szőlő, Gyöncörbogyókának bursit,
lái laplósó: **„S T E R N S O M A S S“**
Nagyvárad, Nagypiac-tér. 101

Előre Silbermann L. és Társa oghoz,
mely cég nagy karácsonyi maradék vásárt
rendez melyen leszállítottárok. 169-150

Forjaz Herman azalatos és kárpitos
butor mőlyári vállalkozó. Nagyváradon, az
Orosly-apjczak 10-utcai palotájában. Nagy
választék modern, izéletes, matt, fényezett,
vas, rőz és kárpított bútorokban, olcsó
szabott árak mellett. 171

Arany, ezüst, nichel szeobrákat
ing, fül és soroktő órákat, jegy- és kőve-
gyűrűk, fülgyűrűk, láncok, mindennemű
ékszerek és házszerk és a választékban
olcsón kaphatók. Fenti cikkek javítása pon-
tosan eszközöztetnek. Frennd Bejármánál,
Nagyvárad, Fő-utca, Szechenyi-szálló. 168

Aki olcsón akar ékszeret vásá-
rolni, 14 karátos arany jegy- és kőve-
gyűrűt, divatos fülgyűrűt stb. keresse fel
Ferderber Testvéreket Kossuth-Lajos-u. 32.
162

Egy jó karban levő forgható
biliárd asztal megvételre kereslekik.
Cím: Klein, Gyár u. 2. szám.

Himző- és előnyomda.
Felhívom a n. e. közönség b.
figyelmét elősrendű fehéreműi
varrodámra, hol kelengyék el-
készítését a legremekbő kivitel-
ben vállalom el. 79

Legujabb
himző minták és monogrammok
előnyomatnak és himezetnek.
Tisztelettel megrendelést kér

Öv. Gyurikovits Béjáné.
Bazár-épület, a színházal szombon.

Hyomatott Laszky Ármin könyvtárosdjában Nagyváradon.

Dr. HAVAS ZSIGMOND
egyetemes orvosudor

fogorvos

fogászati műtérme

Szent László templommal
szemben

Kis-hídfőnél, 2 szám.
1. emeleten van.

Rendel: d. e. 9-12 ig.
d. u. 2-6 ig.

Fogászás értelenítéssel, fogtörések,
arany, ezüst, platina, porcelán, ce-
menttel, műfogak szájpadlái és anatóli
csapos fogak és arany koronák gyökér-
hez készíttetnek. 96

Olcsó gazdasági gépek
eladó. 100

Répvágó zuzóval, lendkerékkel
95 ft, gyári ára 80 ft. Répa-
vágók 14 ft, vasfedővel 15 ft.
Van 10 drb használt tengeri-
morszoló 15 ft, de kijavítva
Szecskavágó 2 kessel 24 ft vas
állványon. Dob szecskavágó 3
kessel 24 ft. Borfejő gép kör-
fogó 60 ft, Gőzmosó gép 50
ft. 12 szak eke 7-es 20 ft,
8-as 24 ft, egy uj sorvető gép
13 soros 160 ft. A legujabb
léző rendszer, 3 járgány a leg-
jobb karban, hibátlan. Nem ko-
polt, ára a felszerelés szerint.

Dameny Ferenc, Berettyoujfalu.
169ny

Üzletelhelyezés,

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű
közönséget, hogy üzletemet **Nagy-**
teleki-utca 10. dr. Gősz Meny-
hért házába helyeztem át.

Ajánlom női divat kárpajzmat a
leggyorsrubbóli a legdiszesebb ki-
vételű, ugyszintem elfogadom női és
férfi kárpajzmat alkálattal igen szelid
árak mellett. Raktáron tartok dízes
sírkozókat is, melyet mesés olcsó
árban bocsátok a nagyérdemű köz-
önség rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel:

Mester Julia.
NAGYVÁRADON. 1-10

Karácsonyi vásár!

A mai naptól karácsonyi vásár
lesz még nem létezett olcsó árak
64 mellett. 15-20

Eladásra kerülnek:

Fénykép- és levelezőlap albumok, varró
és kerítő-készítők, omikönyvek, fali
díszek, dohánzó készletük, babák, baba
kocskák, pénzárakok, zsebkések, társas
játékok, sakk, dominó, Vésőli képekhez
teljes készlet. Beesőző fonograf darabja
7 koronás és sok még fel nem sorolt
tárgyak. Továbbá ingek, gallérok és
baranyák, valamint téli triko ingek és
nadragok: egy női, mint férfi, halat-
lan olcsó árak mellett beviszük mint
lesznek kiárusítva.

A l. vendéközönség b. partfogását kérve
tisztelettel

REKLAM ÁRUHÁZ
Fő-utca és Szaniszló-utca sarkán.

„Orlási“!
óra és ékszer nagy
raktár.

Legelőcsőbb bevásárlási forrás

Ferderber Testvéreknel

Kossuth utca, Bihar kavéház-
12-90 zsal szemben. 92

Fők-Orlási Zoltán. Horváth kárpitos mellett

Butorraktár és
kárpitos üzlet!

Tisztelettel h. tudomására hozom a
nagyérdemű közönségnek, hogy üzletemet

Telek u. 24. sz. al helyeztem
s a mai formák megjelölő, legújosebb
moderán stílus butorokkal rendeztem be.
Raktáron tartok **ebédli, hátszobá-**
**berendezéseket és szalon gar-
tárakat** és minden a szakmában vá-
gató munkát nálam a

legelőcsőbb árban szerethetőek be,
egy hogy már égős Biharmegye **PELLEY**
butorraktárára) beeszt. Ugyaztalan minden
esztergályos munkát saját műhelyemben
készítek és raktáron tartok. 43

Teljes tisztelettel

PELLEY SÁNDOR,
butorraktáros.

Gáspár Margit
kifűnő kavé- és tejszarnoka.

A Nagy Sándor-utca Vészőzvit-
házban levő tejszarnokot **Kiss nő-**
véléktől átvette, hol ezennel tisz-
tán kezelt tejszarnokok, minden faj-
tán szolgálunk, ugymint hivatali tej
litereje 14 krajcár, tejcsin, tea-vaj,
túró, sőttemény, tejtej, hidig fejtárog-
valamint faj gyűmő esők és a legújabb
minőségben kaphatók. Tejszarnokot
kivánságra házhoz szállítok.

Jogász urak figyelmébe ajánlom
tejszarnokomat, hol reggelire és
uzsonnára jutányosan lehet abóndálni.
Nagybecstű pártfogás kér
teljes tisztelettel

Gáspár Margit,
Nagy Sándor-utca, Weiszlovits-ház.

Pénz!

Olcsó **tőkétörlesztés** köl-
csönköt 10-75 évre folyósít,
ugyszintén régi, drágább kamatu
kölcsönöket kicserél (convertál) a
lehető legrovidebb idő alatt,

házak, szőlők, földbirtokok

Grük árban való **adás-vételét**
vagy **béreltet** a legskisebbe
eredményre közevíteli.

Földbirtokok parcellázását
saját költségén elvállalja és finan-
cizozza

Faludi Ignác,
volt lakhatépítési bírók bankköz-
mányi és ingatlanszármái irókja
Nagyvárad, Mészáros-utca 2. sz. 40

Gyermekek-kocik
Fül- és leány-ruhák, ótányok, gyermek
fémernemek.

Csinos **6-kele pengyék:**
Bazár-árak, játékok, kosárok
olcsó árak, nagy választék

Id. STERN VILMOS-nál
Nagyvárad, Kossuth-utca 16.
(Vált rendőrségi épülettel szemben).

TELEPHON
az egész megyére 628.

**Első Biharmegyei és Nagy-
várad**

műbútorgyár

Ajánlom a leggyorsrubbóli a leg-
moderán kivitelű **szőnyeggyáram**
ban készült szalon, ebédli,
hátszobábi és szálósi
berendezéseket a legelőcsőbb
gyári árak mellett.

Rajok, költségresek kivánata
díjmentesen.

18-100 Raktár és irókja: 99

Kisipiac-tér, Haldán templom
mellett.

Telpek: Kozlovári-utca 39
és Ropalka-utca 2.

Büchler Márton
butorgyáros.

Megbízható és jó
kifűnő zsebóra lánccal
csak 1 ft. 40.

50.000 dírtól vásároltam egy fe-
ketezű **órák** gyűjteményét, melyek fel-
társa alkalmából, éppen ezért adha-
tok egy remek **Gloria** ezüst 36 órá-
kannal lejáró aranyozott Remontoir An-
ker zseborát lánccal és zsuvalval 3 évi
írásbeli jótállás és utánvétel mellett
1 ft. 40. árt.

1. Némel árúház
S. Kohano, Krakuk Nr. 156.
Nem megfelelő árakat a pénz
visszatérítik.

Számos közönségirtatut rendelke-
zési.

Karácsonyi vásár!

Karácsonyi
óra és ékszer cikkek
igen olcsó alkalmi árban

kaphatók a már 20 év óta
fennálló és kipróbált meg-
bizhatoságra órák és ékszeres

Szilágyi Géza
és Társánál
Fő-utca, Orosly-zárda épület.
Sebő Imre papjé utca melletti szombon.
3-10 112

